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Εθνική Τράπεζα: Πώληση έως και του 40% της τουρκικής Finansbank 
Στην πώληση μειοψηφικού ποσοστού έως και 40% της θυγατρικής της στην Τουρκία Finansbank θα 

προχωρήσει η Εθνική Τράπεζα, όπως έχει δεσμευτεί μέσω του πλάνου αναδιάρθρωσης που έχει υποβάλει στη 

γενική διεύθυνση ανταγωνισμού της Κομισιόν. Σύμφωνα με δημοσίευμα του πρακτορείου Bloomberg, ο 

ελληνικός όμιλος έχει προσλάβει τράπεζες, μεταξύ των οποίων, τις Goldman Sachs Group, Morgan Stanley και 

Bank of America για τη συγκεκριμένη συναλλαγή. Πηγές από την Εθνική Τράπεζα δε θέλησαν να σχολιάσουν τη 

συγκεκριμένη πληροφορία, σημειώνοντας πως ακόμη δεν έχει αποφασιστεί τίποτα σε σχέση με τα στάδια, τη 

διαδικασία και το χρόνο πώλησης. Τόνισαν δε ότι σε κάθε περίπτωση το ποσοστό που θα διατεθεί είτε μέσω 

αύξησης κεφαλαίου ή μέσω άλλης διαδικασίας δε θα ξεπεράσει σε καμία περίπτωση το 40%, ενώ δεν 

απέκλεισαν το ενδεχόμενο να υπάρξει τμηματική πώληση, πχ. 10% ή 20% σε πρώτη φάση και το υπόλοιπο σε 

δεύτερο χρόνο. Σύμφωνα με τους ίδιους κύκλους, το τελικό συνολικό ποσοστό, που μπορεί να είναι χαμηλότερο 

από το 40%, θα εξαρτηθεί από τα αποτελέσματα της άσκησης προσομοίωσης της Ευρωπαϊκής Κεντρικής 

Τράπεζας (ΕΚΤ), που βρίσκεται σε εξέλιξη. Στο δημοσίευμα του Bloomberg αναφέρεται ότι η Εθνική Τράπεζα 

ενδέχεται να προχωρήσει στην πώληση του ποσοστού της Finansbank μέχρι το τέλος του έτους. Επιπλέον, 

υπογραμμίζεται ότι η εν λόγω πώληση θα αποφέρει στην ΕΤΕ περίπου 1,5 δισ. δολάρια με βάση την τρέχουσα 

αγοραία αξία της Finansbank. Η Finansbank συνεισέφερε κατά 497 εκατ. δολάρια στα καθαρά κέρδη του 

ομίλου της ΕΤΕ το 2013. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Ρέγκλινγκ: Το ελληνικό πρόγραμμα στήριξης θα λήξει στο τέλος του 2014 
Στην αποσαφήνιση ότι το πρόγραμμα του Ευρωπαϊκού Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (EFSF) για 

την Ελλάδα θα ολοκληρωθεί στα τέλη του 2014 προχώρησε σήμερα Πέμπτη από το Λουξεμβούργο ο επικεφαλής 

του EFSF  Κλάους Ρέγκλινγκ. Σημειώνεται πως αν και παραμένουν από τον EFSF προς εκταμίευση 1,8 δισ. 

ευρώ προς την Ελλάδα, ο Ρέγκλινγκ ανέφερε πως το πρόγραμμα του Ευρωπαϊκού Ταμείου Χρηματοπιστωτικής 

Σταθερότητας θα λήξει για την Ελλάδα στο τέλος του 2014 ανεξαρτήτως εάν παραμείνουν αδιάθετα κεφάλαια. 

Ο Γερμανός επικεφαλής του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας ξεκαθάρισε πως αν τα χρήματα που είναι 

διαθέσιμα για την Ελλάδα δεν δοθούν ως το τέλος Δεκεμβρίου, είτε δεν θα διατεθούν καθόλου, είτε θα 

διοχετευθούν για την επιμήκυνση του προγράμματος εάν υπάρξει τέτοια πολιτική απόφαση. Σύμφωνα με το 

Bloomberg, ερωτηθείς για τις προοπτικές των μελλοντικών διαπραγματεύσεων και ειδικά για το ενδεχόμενο 

αλλαγής των όρων της δανειακής σύμβασης και την ελάφρυνση του δημοσίου χρέους  της Ελλάδας ο Ρέγκλινγκ 

απάντησε λακωνικά πως «σχετικά σύντομα θα ξέρουμε τι θα συμβεί». Ο ίδιος εξέφρασε την εκτίμηση πως το 

ΔΝΤ δεν θα εγκαταλείψει την Ελλάδα γιατί ορισμένες από τις χώρες της ευρωζώνης ζητούν την παρουσία του 

ΔΝΤ ως προϋπόθεση της διάσωσης.Τέλος, εκτίμησε πως αν η Ελλάδα συνεχίσει τις μεταρρυθμίσεις, θα είναι σε 

καλή κατάσταση τα επόμενα χρόνια. 
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ΕΚΤ: €82,6 δισ. δανείστηκαν οι ευρωπαϊκές τράπεζες ….. Χαμηλότερα των εκτιμήσεων…. 
Στο ποσό των 82,6 δισ. ευρώ, χαμηλότερα των εκτιμήσεων των αναλυτών, ανήλθε το ποσό που δανείστηκαν οι 

ευρωπαϊκές τράπεζες την Πέμπτη μέσω της πρώτης πράξης κύριας αναχρηματοδότησης (TLTRO) που 

πραγματοποίησε η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) την Πέμπτη. Πρόκειται για τετραετή δάνεια που 

χορηγεί η ΕΚΤ με επιτόκιο 0,15% με στόχο την τόνωση των χρηματοδοτήσεων στην ευρωζώνη, προς στήριξη 

της πραγματικής οικονομίας. Το παραπάνω ποσό χορηγήθηκε σε 255 πιστωτικά ιδρύματα μέσω της πρώτης από 

τις 8 προγραμματισμένες πράξεις κύριας αναχρηματοδότησης της ΕΚΤ, που θα διενεργηθούν έως και το Ιούνιο 

του 2016. Όπως επισημαίνεται σε σχετική ανακοίνωση, για τη συμμετοχή των τραπεζών στην πράξη του 

Σεπτεμβρίου, ήταν απαραίτητη η εκδήλωση ενδιαφέροντος έως και τις 28 Αυγούστου. Συνολικά επιλέξιμες για 

χρηματοδότηση κρίθηκαν 382 οντότητες, οι οποίες εκπροσωπούν επίσημα ή ανεπίσημα 1.372 πιστωτικά 

ιδρύματα. Η προθεσμία για εκδήλωση ενδιαφέροντος για τη δεύτερη πράξη κύριας αναχρηματοδότησης τον 

ερχόμενο Δεκέμβριο, είναι η 20ή Νοεμβρίου. Στις πρώτες δύο πράξεις, του Σεπτεμβρίου και του Δεκεμβρίου, οι 

τράπεζες μπορούν να δανειστούν έως και το 7% των δανείων τους προς τον ιδιωτικό τομέα, εξαιρουμένων των 

στεγαστικά δανείων, με βάση τα υπόλοιπα της 30ής Απριλίου. 

Συνέχεια…. 
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Οι τράπεζες που δεν θα φτάσουν στο ανώτατο όριο δανεισμού στο TLTRO του Σεπτεμβρίου, θα μπορούν να 

δανειστούν τα επιπλέον ποσά το Δεκέμβριο, εφόσον φυσικά διαθέτουν τα κατάλληλα ενέχυρα. Από εκεί και 

πέρα, κατά τη διάρκεια της περιόδου από τον Μάρτιο του 2015 ως τον Ιούνιο του 2016 όλες οι τράπεζες θα έχουν 

τη δυνατότητα να δανειστούν επιπρόσθετα ποσά στο πλαίσιο σειράς πράξεων που θα διενεργούνται κάθε 

τρίμηνο. Αυτά τα ποσά θα μπορούν, σωρευτικά, να ανέλθουν ως και στο τριπλάσιο του ύψους των καθαρών 

δανείων που θα έχει χορηγήσει κάθε τράπεζα προς τον μη χρηματοπιστωτικό ιδιωτικό τομέα (με εξαίρεση τα 

δάνεια προς τα νοικοκυριά για αγορά κατοικίας), μετά την 30ή Απριλίου 2014. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Το ΔΝΤ προειδοποιεί για τον κίνδυνο υποχώρησης των χρηματοπιστωτικών αγορών 
Για τον κίνδυνο αναστροφής της ανοδικής πορείας των χρηματοπιστωτικών αγορών, εάν οι επενδυτές 

θορυβηθούν από τις γεωπολιτικές εντάσεις ή από τη μεταβολή της αμερικανικής νομισματικής πολιτικής, 

προειδοποιεί το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ) σε έκθεσή του για τη σύνοδο της ομάδας των υπουργών 

Οικονομικών και κεντρικών τραπεζιτών των 20 μεγαλύτερων αναπτυγμένων και αναπτυσσόμενων οικονομιών 

(G20) που συνέρχεται το Σαββατοκύριακο στην Αυστραλία. Το ΔΝΤ σημειώνει ότι εξακολουθεί να αναμένει 

αύξηση του ρυθμού οικονομικής ανάπτυξης στο δεύτερο εξάμηνο του 2014, μετά από ένα δύσκολο ξεκίνημα της 

χρονιάς. Προειδοποίησε όμως ότι οι δείκτες των χρηματοπιστωτικών αγορών υποδηλώνουν ότι τα επενδυτικά 

στοιχήματα, που χρηματοδοτούνται με δανεικά, φαίνονται «υπερβολικά» και ότι οι αγορές μπορεί γρήγορα να 

ξεφουσκώσουν, εάν υπάρξουν εκπλήξεις στην αμερικανική νομισματική πολιτική ή στις συγκρούσεις στην 

Ουκρανία και τη Μέση Ανατολή. «Αναδύονται νέοι καθοδικοί κίνδυνοι που συνδέονται με γεωπολιτικές 

εντάσεις και αυξημένη ανάληψη κινδύνου», αναφέρει χρησιμοποιώντας τεχνική ορολογία το ΔΝΤ. Η 

Ομοσπονδιακή Κεντρική Τράπεζα των ΗΠΑ (Fed) επανέλαβε χθες τη δέσμευσή της να διατηρήσει τα επιτόκια 

κοντά στο μηδέν για «σημαντικό χρονικό διάστημα» και τις ανησυχίες της για τη χαλαρότητα της αγοράς 

εργασίας. Ωστόσο, ορισμένοι αξιωματούχοι της Fed έχουν δηλώσει δημόσια ότι η κεντρική τράπεζα πρέπει να 

είναι έτοιμη να αυξήσει τα επιτόκια νωρίτερα και ταχύτερα απ' ότι αναμένουν οι αγορές, με δεδομένα τα ως επί 

το πλείστον θετικά νέα από την αμερικανική οικονομία. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

 

Κατά της «νόμιμης» φοροδιαφυγής πολυεθνικών 
Πως θα μπει φρένο στην «νόμιμη» φοροδιαφυγή των πολυεθνικών; Λίγο πριν την Σύνοδο των G20 στην 

Αυστραλία, ο ΟΟΣΑ παρουσίασε προτάσεις μέτρων, τα οποία θα εφαροστούν το νωρίτερο το 2015. 

Συνέχεια….. 
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Όπως δημοσιεύει η Deutsche Welle, οι προτάσεις που παρουσίασε στο Παρίσι ο Οργανισμός για την Οικονομική 

Συνεργασία και Ανάπτυξη (ΟΟΣΑ) για την αντιμετώπιση της «αποφυγής φόρων» από πολυεθνικές εταιρίες 

αποτελούν μέρος ενός γενικότερου σχεδίου δράσης κατά της φοροδιαφυγής με «νόμιμα μέσα». Οι 20 

μεγαλύτερες οικονομίες του κόσμου (G20) ανέθεσαν στον ΟΟΣΑ να εκπονήσει σχετικό σχέδιο και έτσι ο διεθνής 

οργανισμός όρισε τα 15 σημαντικότερα προβλήματα, για τα οποία θα καταθέσει ολοκληρωμένες λύσεις μέχρι το 

2015. 

Στην παρουσίαση ο γγ. του ΟΟΣΑ Άνχελ Γκουρία χαρακτήρισε τις προτάσεις «βάση για μια διεθνή απάντηση 

στη βελτίωση των φορολογικών εσόδων από πολυεθνικές». Κατά την άποψή του ο «επιθετικός σχεδιασμός 

τρόπων αποφυγής φόρων» απειλεί τόσο τα δημόσια έσοδα, όσο και τα δίκαια φορολογικά συστήματα. 

Τι πρέπει να γίνει 

Στη μάχη κατά των πολυεθνικών, οι οποίες εκμεταλλεύονται «παραθυράκια» στην νομοθεσία ή επιλέγουν να 

φορολογηθούν σε χώρες με τους χαμηλότερους συντελεστές, ο ΟΟΣΑ προτείνει να μπει φρένο στη δημιουργική 

λογιστική, σύμφωνα με την οποία μια θυγατρική χρεώνει στη μητρική εταιρεία αστρονομικά ποσά για παροχή 

υπηρεσιών, έτσι ώστε στο τέλος να μειώνεται σημαντικά ο τζίρος. Μια τέτοια περίπτωση αποκάλυψε πρόσφατα 

το πρακτορείο ειδήσεων Reuters: η βρετανική Vodafone διαθέτει μια μικρή θυγατρική στο Λουξεμβούργο, η 

οποία αγοράζει για τη μητρική εταιρία διάφορα υλικά. Η θυγατρική με 200 εργαζομένους είχε πέρυσι 

περισσότερα από 400 εκατομμύρια ευρώ κέρδη. Λόγω όμως εξαίρεσης στην φορολογική νομοθεσία του 

Λουξεμβούργου, τα κέρδη της μικρής εταιρίας δεν φορολογούνται καθόλου. 

Παράλληλα ο διεθνής οργανισμός επιδιώκει να περιορίσει την εκμετάλλευση των διεθνών συμφωνιών αποφυγής 

διπλής φορολόγησης, ζητώντας την εκπλήρωση συγκεκριμένων προϋποθέσεων. Επιπλέον, πολυεθνικές θα 

πρέπει στο μέλλον να δηλώνουν στις εφορίες, σε ποια χώρα πληρώνουν πόσους φόρους. 

Φορολόγηση στη χώρα με τον μεγαλύτερο τζίρο 

Ο ΟΟΣΑ ζητά επίσης την κατάργηση του κανόνα που επιτρέπει σε εταιρίες με μεγάλες αποθήκες σε μια χώρα να 

μην καταβάλλουν εκεί φόρους. Με τον τρόπο αυτό πολυεθνικές διαδικτυακού εμπορίου κατάφεραν μόνο το 2013 

να διοχετεύσουν στο Λουξεμβούργο έσοδα από πωλήσεις σε διάφορες ευρωπαϊκές χώρες ύψους 15 

δισεκατομμυρίων ευρώ. Παράλληλα ο διεθνής οργανισμός προτείνει για εταιρίες ίντερνετ που διαθέτουν 

«σημαίνουσα διαδικτυακή παρουσία» σε μια συγκεκριμένη χώρα, να φορολογούνται εκεί. Πολυεθνικές, όπως η 

Apple με το διαδικτυακό κατάστημα μουσικής και ταινιών iTunes, η εταιρία προγραμμάτων Adobe και η 

εμπορική πλατφόρμα Ebay ίσως να αναγκαστούν στο εγγύς μέλλον να καταβάλλουν φόρους στη χώρα όπου 

κάνουν τους υψηλότερους τζίρους. 

Οι προτάσεις που παρουσίασε ο ΟΑΣΑ στο Παρίσι την Τρίτη (16.09) θα κατατεθούν στη Σύνοδο των υπουργών 

Οικονομικών των G20 που συνεδριάζουν το Σαββατοκύριακο στο Κερνς της Αυστραλίας. Θα χρειαστεί ωστόσο 

χρόνος μέχρι οι προτάσεις περάσουν σε μια διεθνή συμφωνία ή να ενσωματωθούν σε εθνικές νομοθεσίες. Το 2015 

ο ΟΟΣΑ θα δημοσιοποιήσει το δεύτερο σκέλος των προτάσεών του. Στη συνέχεια οι G20 θα αποφασίσουν 

συνολικά για το πακέτο προτάσεων του διεθνούς οργανισμού. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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